
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 16 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:00, no Prefeitura Municipal, do município, NOVA RAMADA, Estado RS, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Thiago Strey Soares representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Armindo Riske - Prefeitura
Balduino Padilha - Prefeitura
Clauri Maas - Secretaria Municipal da Fazenda
Elton Rehfeld - Prefeitura
Francisco koller - Prefeitura
Gilberto Bortolini - Emater - Ascar
Joce Fernandes dos Santos - Secretaria Municipal de Saude e Assistencia Social
Liriam Rosane Rehfeld - Brigada Militar
Marcus Jair Bandeira - Prefeitura Municipal
Marlize Denize Zounar Knebel - Prefeitura Municipal
Sandro Augusto Rigoli - Sicredi
Sergio Biancon - Secretaria Municipal de Obras

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município NOVA RAMADA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
Apresentação em Power Point.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Não. Por quê? 
A apresentação das informações da coleta foi feita em cima da situação do atual momento da coleta mostrado no SIGPC.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Divulgação nas mídias locais dos locais onde o censo já passou, indicando o endereço do posto de coleta para que as pessoas não recenseadas possam
entrar em contato.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Por ser um município de pequeno porte, a maior preocupação das autoridades locais está relacionada com a diminuição da população. Por isso procurou-se
explicar detalhadamente os conceitos de morador. Além disso, assim como nos demais municípios, há a questão da veracidade das informações prestadas,
qualidade da informação e o seu sigilo. Todos estes pontos foram abordados na apresentação realizada. Além disso, procurou-se enfocar a importância do
Censo para o município. Outro tema que ganhou destaque na apresentação realizada à CMGE, foi o acompanhamento on-line do andamento da coleta no
site do IBGE, no espaço destinado ao Censo. Essa interação da coleta com a
sociedade foi muito bem recebida e apoiada. No site procurou-se mostrar os números atuais e como manejar as ferramentas disponíveis.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Volnir Rubert - ACM
Cinara teresa Andreghetto - ACS



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Poder Legislativo - Ass. Criadores de Gado de Leite - Agricultura Familiar - Cotrijui

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


